

## 攀岩的启示

### 学生佳作

暑假过了一半的时候,爸爸决定带着全家到郑州放松一下。你也许会想:郑州有什么好玩的?但是,你要知道,爸爸每天都忙得不可开交,出去一趟实属不易。所以,我们都不愿错过这难得的机会。

到郑州后,我简单吃完午饭就来到了郑州世纪欢乐园。经过焦急等待后,踏进欢乐园门的那一刻,我的心情就像是关在笼里长久的小鸟一样,对蓝天有着无限渴望的感觉。

欢乐园里的每样游戏都很精彩,但给我印象最深的是一项自费项目:攀岩。

攀岩看上去很好玩,爬到最顶上时敲一下锣可以得到礼物。面对眼

前的诱惑,我迫不及待地甩掉鞋子,系上安全绳,拔腿就开始往上爬。

刚开始,我好奇心十足,所以爬得非常快。但是,爬到一半的时候,我便有些精疲力尽的感觉。但脾气本来就有倔的我,争胜心切,哪还管累不累,尽管腿很酸,手也慢慢地不听使唤,但我知道,这一松手就代表我会失败。我趴在那里大喘着粗气,过了一会又往上爬了几步,此时的我早已汗流满面、狼狈不堪了。

接下来的每一步都是沉重而又艰难的,双腿犹如灌满了铅似的。我急了,便开始胡乱乱挠,最终体力不支,从上面掉了下来……

此时,我才发现天已经黑了。而爸爸妈妈静静地坐在长椅上看着我。我没能敲响那块看似伸手可及却因脚下步步荆棘而难以触及的铜锣,最

终没能得到奖品。而我的父母,却一直在鼓励我……

回家的路上,我一直在想攀爬时的情景,突然不由自主地笑起来。爸爸问我笑什么,我只是笑而不答。其实,那一刻是我最有成就感的时候,因为我领悟出了一条人生的哲理,但是不想说出来(因为一旦说出来,难免遭到我妈犹如排山倒海般滔滔不绝的唠叨)。

学习就像攀岩一样,刚开始觉得十分好奇,信心十足。但爬到一半就有了想要放弃的念头。再往前,就会越来越辛苦。但是,只要你坚持,你就有机会成功。如果你当时就放手,只会感到短暂的轻松,留下的将会是无尽的懊悔。

所以,只有一直坚持、努力,才会爬到山顶,走向成功。那时,只要你举

起锤子,敲响铜锣,就足以证明你已成功,那社会就会给予你相应的奖励。

学习是件苦差事,这中间需要兴趣、勇气、技巧,最重要的是毅力,如果只是盲目地瞎着急,到最后只会白白地浪费了自己的青春和时间。

(恒大大学 王瑞聪)



## 有梦才有远方

梦想已经启程  
在未知路途的金秋

黑暗中迷茫着前行  
遥远天际上  
暖暖地  
擎着那盏星灯

近了 近了  
即将到来的黎明  
攻占了这个季节的风  
风 扫过阴霾  
打碎一脸无奈  
东方渐褪的苍白  
洒下漫天吉祥色彩

“看!”  
那漆黑的眸子里  
竟 蜷着一汪清泉  
温柔得没有一丝波澜  
轻盈地 印着你美丽的影儿  
微微漾出彩虹般的梦

梦  
击退了夜的幽暗  
拉开了旭日的希望与温暖  
伴着执著 坚强  
在地平线新的起点  
升起  
走远

(淮阳一高高三8班 张文洁)

### 心理趣味测试

## 测试 你的情绪是否偏执

现实生活中有许多固执的人,需要注意的是,固执不同于偏执。适当的固执,为人平添一份可爱的“原则美”,而偏执往往容易把人生打成死结,伤害自己,也伤害他人。下面是一个检查偏执程度的小测试,快来检查一下你的情绪是否“过了火”!

- 1.你对别人是否求全责备。
- 2.老是责怪别人制造麻烦。
- 3.感到大多数人不可信。
- 4.会有一些别人没有的想法和念头。
- 5.自己不能控制发脾气。
- 6.感到别人不理解你,不同情你。
- 7.认为别人对你的成绩没有作出恰当的评价。
- 8.老是感到别人想占你的便宜。

测试评分:  
没有(1分);很轻(2分);中等(3分);偏重(4分);严重(5分)

答案:  
总分10分以下,不存在偏执情况,恭喜你,是个心平气和的可爱的人。

15分至24分,可能存在一定程度的偏执,如果总觉得环境不顺心,要注意警惕,原因可能是在自己哦!

25分以上,你有偏执的症状,要学会控制情绪,不要“走火”。

## 云台山之旅

### 学生佳作

在河南,有一个非常美丽、漂亮、秀丽的5A级景区,那就是著名的云台山。那里山高水秀,风光无限,如同仙境一般。

星期六,我和妈妈踏上了前往云台山的旅途。经过4个多小时的路程之后,我们到达了河南省修武县。在解决了“温饱问题”之后,我们又乘车来到云台山景区。嗨,真漂亮啊!满山覆盖的原始森林,深邃幽静的沟谷溪潭,千姿百态的飞瀑流泉,如诗如画的奇峰异石,形成了云台山独特完美的自然景观。“李导”为我们买了门票。门票是一张卡,每次进入必须验指纹,还不许重复进入景点!真是太先进了!

云台山以独具特色的“北方岩溶地貌”被列入首批世界地质公园名录。景区面积190平方公里,有泉瀑峡、潭瀑峡、红石峡、子房湖、万善寺、百家岩、仙苑、圣顶、叠彩洞、青龙峡、峰林峡等景点,还有亚洲落差最大的瀑布——云台瀑布。

我们的第一站是潭瀑峡(小寨沟)。潭瀑峡地处云台山东部略偏西,是主要河流子房河的一个源头。沟长1270米,南北走向。沟东面,峭壁耸立,基岩裸体。

西面,竞秀峰参差俏丽,峰群一字排列,峰峰直立,争奇斗异。潭瀑峡是大自然的杰作,它三步一泉、五步一瀑、十步一潭,呈现出千变万化的飞瀑、走泉、彩潭和山石景观,故得雅号“潭瀑川”。落差314米的全国最高的大瀑布,犹如擎天玉柱,蔚为壮观。天门瀑、白龙潭、黄龙瀑、丫字瀑皆飞流直下,形成了云台山独有的瀑布景观。多孔泉、珍珠泉、王烈泉、明月泉清冽甘甜。

在弯弯曲曲的沟槽内,流着一条会唱歌、会跳舞的溪水。这条能歌善舞的溪水叫小龙溪。它的溪床由一层层高低不一、色彩有别、宽窄不同、曲折有致、形态各异的自然山石台阶所组成。小龙溪则像一队美丽的歌舞明星,以层层台阶作舞台载歌载舞,翩翩而下,并在每个石阶舞台上表演出精彩的节目,奉献出妙不可言的美景,或碧波荡漾,或涓涓细流,或湍湍激流,或倾泻成为银光闪闪的瀑布,瀑下积水,成为彩潭。

在潭瀑峡,我喝到了长生泉和不老泉里最干净的泉水。这两个泉的泉眼在山的崖壁上,用瓶子可以直接接到泉水。泉水甘甜可口,凉滋滋的,舒服极了。这里的水富含大量的矿物质,喝了有利于人体健康。

第二天,我们来到奇异的红石峡和主峰茱萸峰。红石峡是华

夏第一奇峡,景区集秀、幽、雄、险于一身,集泉、瀑、溪、潭于一谷,素来享有“盆景峡谷”的美誉。这里外旷内幽,奇景深藏,两岸山石秀丽,仿佛鬼斧神工雕琢而成的一个巨大盆景,又似名山大川的浓缩。主峰茱萸峰海拔1308米,踏千阶的木梯栈道登上茱萸峰顶,北望太行深处,巍巍群峰层峦叠嶂,南望怀川平原,沃野千里,田园似棋,黄河如带,不禁使人心旷神怡,领略到“会当凌绝顶,一览众山小”的意境。

朋友,你还记得那句诗吗?“遥知兄弟登高处,遍插茱萸少一人。”对,这是王维的《九月九日忆山东兄弟》中的诗句。这首诗是当时王维爬上茱萸峰时写下的千古佳作。

我们坐车来到半山腰,目睹了唐代药王孙思邈的采药炼丹遗迹,经过1667个台阶,才来到位于山顶的一个佛堂下。我们又爬了大约30个令人惊心动魄的台阶,才来到真正的山顶。为什么说“心惊胆战”呢?那是因为每个台阶都不足你一只脚宽,稍有不慎,就会掉下去。在山顶上向下看,每个云朵都如同蘑菇一般,飘在半山腰,好像距离天空只有一步之遥。

云台山,仙境般美丽,怎么样?朋友?你心动了吗?

(周口一高初中部七(5)班 王泽悦)

### 学生佳作

飞机,认识你真是我的荣幸。从2008年夏到现在,你创造的快乐与美好,我全部刻在心里。

记忆需要整理才保持清新,所以,这些话,我说给你听。藏在我心里最唯美的三幅画面,第一是你笑起来的样子,第二是你站在我对面,跟我说话的样子,第三是你斜着眼睛骂我笨蛋的样子。这些画面每天都像过电影一样不断在我眼前掠过,一遍遍地熟知,好像每天完成的功课。

二  
下雪的那天晚上,你打电话把我从家里叫出来。

我走出黑暗的楼梯口,眼前便呈现出美轮美奂的画面,银装素裹的树木,纷纷扬扬的雪花,暖黄色的路灯灯光,以及灯光下一袭白衣的你。没有车辙的马路,像一块平滑光洁的汉白玉。人行道上只有你来时的一行深深浅浅的脚印,像希望一样从脚下沿着灯光的方向伸展到远方。

这一刻,让我想到了吉米的画,

简单的线条,淳朴的颜色,虽浪漫不足却情调刚好。

我走过去,和你站在一起,于是,暖黄色的灯光在雪地上的投影变成了两个人。只记得和你这么站着,看着雪,聊聊天,是一件极其平和且相当美好的事情,一想起来就忍不住微笑,便感到有一条温暖的小溪从心头流过。当时是这样,现在也依然。当时说了些什么,我已经忘记了,只记得一句,你即兴说了句话:“我是一只小小的草虫,平凡而普通。”我忍不住望向你,在你简单的面容里感受着一种安定、一种舒畅。

三  
每当冬日来临,我的手指便会一根根地逐渐变得冰冷。

你以前问过我,为什么女生一到冬天手就特别冷?我当时特别矫情地告诉你,难道你不知道女生都是水做的吗?

还想起假期里我们一起玩游戏时,你带着我在里面打怪兽。但往

## 正面和幸福拥抱

往都是我看看热闹似的嚷嚷着你帅,然后去拾钱,那个时候,你肯定眯着眼鄙视我:钱罐子。于是,那个游戏也被我们称作是“拾钱去”。这些,我都记得,在别人眼里,也许是小孩子幼稚的玩闹,但是,它们在我眼中却成了了不起的细节,因为,我们的生活就是从这些细节中萌发、生长的,在我心中扎根,从此再不肯离去。

这一切我都会记得,并永远记得。

四  
每个人都需要坚强,坚强可以让我们的生活重新开始,每个人的心里都有一把锁,只要真诚地交换钥匙,就一定能够重新幸福。这一直都是我想对你说的,但不知却为何没有说出口,或许那时候,我们是一样的闭塞、胆怯与羞涩吧。但是如今,如果我们还能心平气和地坐下来打打闹闹,我一定要详细地把我脑中的你讲给你听,我希望你仍然能拿着手机跟我斗嘴,依然指着

## 垂钓蝴蝶

### 佳作欣赏

邻居有个7岁的小女孩,总不能跟父母去郊外钓鱼,她说,一看到淌血的鱼就心疼。所以,她宁愿每周六一个人在家,也不跟父母去钓鱼。

又是一个周末,我听见小女孩的哭声,原来她还是不愿去钓鱼,被父母打屁股了。

当我午睡后下楼活动时,看见小女孩在她家3楼的阳台上,挥动着一把美丽的垂钓鱼竿。

我很好奇地走过去,仰头问她在干什么。

小女孩高兴地告诉我,她钓了一只蝴蝶,而钓饵是一朵美丽的玫瑰花。

其实,她也喜欢垂钓,但不忍心看到尖锐的鱼钩刺破鱼儿的嘴,而选择一朵花做钓饵。当然这只会吸引蝴蝶或小蜜蜂,这已令她十分满足。

我为小女孩的美丽温柔而感动了。仰头看她时,阳光斜斜地照在她的脸上,看上去像小天使般动人。

我想,美丽和善良原不是同一回事。(逸茗)

### “垂钓”善良和美丽

——《垂钓蝴蝶》赏析

“垂钓蝴蝶”是一个富有诗情画意的题目,其内容是一个美丽的故事,又可视之为一个美丽的童话。文中的小姑娘垂钓的是美丽的蝴蝶,是纯真的童心,是美好的希望。

小姑娘不忍心看到尖锐的鱼钩刺破鱼儿的嘴,不忍心看到淌血的鱼,这是多么可贵的慈悲善良的心灵。从小姑娘身上,我们看到了童心的纯真可爱,人性的美好亮丽。这也是作者所渴望的:珍爱生命,纯洁心灵,使我们这个世界更加美好。

其实,“垂钓蝴蝶”可看作一个虚构的故事,这个故事驰骋了作者丰富的想象力,从而生动地表达了主旨。想象力是写出一篇妙文的重要思维方法,也是极为重要的写作能力之一。

## 校园笑话

### 历史在重演

父亲跟老师谈论自己的儿子:“请您告诉我,我儿子历史学得怎样?我上初中的时候,不喜欢这门课,考试总是不及格。”

历史老师回答说:“历史在重演。”

我的脑袋骂我“大笨蛋”,我希望一切的一切都真实。

或许,我们只是磨合了时间的晨暮,除了邂逅这个词的存在,还有坎坷。但是在时间的刻度上,我们越走越远。

### 五

飞机,这些话,到这里就要结尾了,你是否感受到了我平淡而带着想念的感受?

这是我向虚拟而又存在的时光里,唯一有权许下的愿望。

(商水二高一年级17班 包欣欣)

